



经典
剧目

白剧《情暖苍山》：聚焦现实题材 折射人间万象

经典白剧屡获肯定

“大理是个好地方，苍山洱海美名扬，风花雪月多浪漫，山水好风光……”在2024年云南省新年戏曲晚会上，由大理白族自治州白剧团选送的《情暖苍山》“对歌”选段亮相舞台，轻快的三弦歌舞让观众沉浸在浓郁的民族风情中。



扫码看剧

“《情暖苍山》是一部现代经典白剧，曾被翻拍为戏曲电视剧《乡长阿秀》，获得全国少数民族题材电视艺术骏马奖提名。”据大理州白剧团团长姜果介绍，《情暖苍山》的经典选段长期活跃于舞台，在2020年云南省新年戏曲晚会上，该剧的核心唱段“拷问灵魂”重排上演，让观众重温经典。

《情暖苍山》的剧本由云南省著名编剧魏树生历时6年创作完成，讲述了乡长田秀兰和丈夫、兄弟、村民等人的矛盾纠葛，塑造了一位以情换情、坦荡做人为官的女乡长形象。

“1999年剧本完成后，在原云南省文化厅（今云南省文化和旅游厅）组织的全省剧本招标中拔得头筹。之后，大理州文化局为该剧的上演进行了深入研讨和准备。”姜果说，大理州白剧团组建了以国家一级演员叶新涛为主的剧组，对该剧进行创作演绎。

2000年，新创排的《情暖苍山》首次亮相大理三月街民族节，深受观众关注和喜爱。同年底，该剧参加“迎接新世纪”云南省新剧（节）目展演，一举获得剧本、表演、舞美等6项大奖，被原云南省文化厅和省戏剧家协会推荐参加第七届中国戏剧节。出于培养新人的考虑，剧团推荐时任大理州白剧团副团长的杨益琨饰演女主